

Redacción, Administración y Talleres  
TIENDAS, 20 APARTADO, 40  
Franqueo concertado

# DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.198 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Domingo 7 de Noviembre de 1926

## El Mentidero ciudadano UNA TARDE EN EL COLÓN

Si Colón volviera por estas tierras, no preisaría de un largo viaje hacia lo desconocido para descubrir un nuevo mundo!

El mentidero tiene, como todos ellos, sus horas de apogeo y de actividad, fraccionándose en grupos incoloros que se desparan por las mesas donde brillan heridos de reflejo los cristales del servicio.

Unos grupos prefieren las penumbras gratas y propicias para tramar sus milagrosas redes de empresas financieras en las que siempre falta el motor o la fuerza motriz, otros se colocan en los claros centros para exhibirse todos enteros y dibujar sobre los mármoles impenables, una fastuosa exposición de planos y galerías de sobabones y trancadas, esperando quizás que algún día se abran las piedras, castigadas por los lápices incansables y les den el oculto tesoro, en premio a su tenacidad.

Los abogados se entremezclan en apretado haz discutiendo sus informes y sus triunfos, y esta zona del mentidero toma una heroica tonalidad de jurisprudencia futura.

Otro grupo que atalaya tras de las vidrieras consteladas de manchas de vaho y de aburrimientos, por las prolongadas permanencias, sus puertas para ver el que entra y el que sale, la cara que tiene al traspasar sus umbrales, y el rostro que saca.

En esta selección hay una variedad conmovedora.

Los hay que se conforman con observar y guardar silencio, otros que comentan a gritos herido la presencia de un Fulano de Tal.

Y, por último, los más interesantes, que son esos que apuntan en un papel las salidas y las entradas de personajes, como los cabalistas de la ruleta apuntan números y colores.

Y es, en resumen, que Almería, el pueblo de los problemas y las necesidades, que no tiene la justificación de los pueblos norteños, se pasa la vida pendiente de las cábales de su gran mentidero,

## LA ELECTRICIDAD EN EL CAMPO

II y último

El ingeniero especialista llamado para determinar la causa de semejante falla, revisó la instalación, su sistema de aislamiento, etcétera, encontrando todo en condiciones satisfactorias, menos el cable que unía la trilladora con la prensa, cuyo aislamiento le pareció insuficiente, y con este agravante, que el tal aislamiento no era uniforme, sino que variaba entre límites bastante considerables, según los movimientos que le habían sido imprimidos. Esto significaba que los tres conductores podían ser puestos en corriente, ya sea entre sí, ya con las masas exteriores. Y en el caso estudiado, el cable tenía contacto con el eje de la trilladora.

Sin embargo, esa circunstancia no podía haber acarreado consecuencias graves si, el conjunto «prensa-trilladora» hubiese tenido tierra. Pero las comprobaciones eléctricas que se hicieron, demostraron que tal creencia era errónea. El grupo «trilladora-prensa», colocado dentro del tinglado, sobre la tierra seca del piso, cuya base era de tirantes de madera, resultaba apreciablemente aislado. En esas condiciones, el obrero situado hacia el exterior, sobre un piso mojado por la lluvia, y calzado con botas viejas y claveteadas, había constituido, sin que nadie pudiera sospecharlo, un circuito de débil resistencia.

De ese doloroso accidente, M. Brunehant dedujo las siguientes conclusiones:

1.º—Por todos los medios posibles, hay que evitar la electrificación de las masas metálicas, en los instrumentos que, como las trilladoras, sufren vibraciones y choques; antes de ponerla en marcha, hay que asegurarse que ningún tornillo ni bulón se ha aflojado, ya sea en los motores, ya en los tomas de corriente; hay que evitar que, sea por choque o fricción, el conductor tenga gastado su aislamiento en punto alguno; donde sea posible, habrá que proteger los conductores aislados, por medio de vainas de madera o tubos aisladores, suficientemente protegidos y solidamente fijados, dispuestos de tal modo que el agua no pueda penetrar en ellos. Hay que revisar a menudo los cables flexibles, no tirar de los mismos y vigilar que los vehículos no pasen por encima de ellos; hay que engrasarlos con frecuencia alquitranarlos periódicamente y protegerlos con vainas de cuero. Todas estas precauciones son minuciosas, pero resultan indispensables si se quieren evitar accidentes.

2.º—Una vez tomadas todas estas precauciones, es prudente suponer todavía que las masas metálicas puedan estar accidentalmente electrizadas; es necesario, por consecuencia, completar dichas precauciones, con la instalación de un circuito de tierra absolutamente seguro.

Veamos, ahora, cómo ha realizado M. Brunehant, para el caso, este circuito de tierra:

Todas las partes metálicas de las maquinarias y aparatos han sido provistas, de bulones especiales, destinados a ese solo objeto y soldados a la misma masa donde van colocados. Estos bulones, por intermedio de guardacabos igualmente soldados, fijan un cable de cobre de 3 milímetros que reúne todas las masas metálicas. Dondequiera que esté expuesto a frotamientos o a choques, se le hace pasar en tubos de hierro—del tipo de calefacción central—y el todo se hace llegar hasta una masa metálica, solidamente unida al cuerpo de la instalación, y a la cual llega también la toma de tierra dotada de un guardacabo para poder fijarla mediante un bulón.

Todos los aparatos de manobra—tomas de corriente, reóstatos, interruptores de luz, etcétera—están contenidos en una caja metálica, puesta en derivación sobre el circuito de tierra. En las instalaciones de este género, que pueden ser profusamente mojadas, las tomas de corriente llamadas estancas, no ofrecen, por sí mis-

en el mar proceloso de nuestra ignorancia—y de la cual debe esperarse el engrandecimiento de nuestra Patria— más que de ninguna otra institución está atendida suficientemente? ¿puede el maestro ocuparse en otras cuestiones culturales que le aparten por un momento de librar la batalla diaria contra la miseria intelectual, aun limitándola sola y exclusivamente, ante la realidad actual, al recinto de la escuela?...

O mucho me engaño, o creo firmemente que pocos maestros aceptarían su amable invitación, señor Mingo, y ello no por falta de amor a la cultura ni a la infancia—que no puede dejarse de amar a los chicos, quien, como el maestro, tiene que convivir diariamente con ellos,—sino, amargura, decepción, tristeza que corroe el alma y aniquila la voluntad más decidida ante el cuadro actual, que exige, que demanda, que pide a voces el esfuerzo de todos, grandes y pequeños, sabios e ignorantes, pobres y ricos, para resolver de una vez, sin retazos mal zurcidos y peor hilvanados, el problema fundamental de nuestra patria ¡la escuela popular! que languidece y muere ante la indiferencia de todos.

Locales—cuadra donde se hacían cientos de criaturitas; material que se deforma y disloca los organismos infantiles, devorando la raza y ocasionando horrible mortandad en la edad infantil; en pleno siglo XX no tenemos ni la mitad de escuelas que nos corresponden, según el censo de población; estadísticas crueles demuestran que el 50 por ciento de los españoles son analfabetos, hecho que denigra y envilece a nuestra querida España; diez mil educadores perciben 4 pesetas y céntimos al día para atender a las necesidades más perentorias de la existencia, y... a qué proseguir, si no terminaríamos nunca, relatando estas cosas muy conocidas de todos, pero de todos también, sino olvidadas, por lo menos no defendidas con el calor y la valentía que requieren, para lograr remedio a tanta desventura.

Ved, pues, distinguido señor, por qué el maestro es muy posible que no acepte cargo alguno en la benemérita institución de todos tan conocida, a pesar de que la «labor de la escuela» y por ende del maestro, alma de ella, no puede, no debe en ningún momento limitarse al recinto frío y torturante del salón de clase» como digo al principio de estas mal hilvanadas líneas.

Y termino rogando, suplicando en favor de la infancia desvalida, no sólo al señor Mingo, sino a todos en general, la máxima atención, la ayuda leal y desinteresada, el trabajo constante y eficaz en pro de estas cuestiones fundamentales de vida o muerte para nuestra amada patria a la que todos nos debemos y de la que cada uno constituimos una parte integrante. Deber es este sagrado que ocupa la cúspide de todos los deberes ¡el amor a los niños y a España!

F. Rueda Pardo

## Crónicas del "Diario" UN ARTE DISCUTIDO

Hace unos días, los creo, ha debutado en esta ciudad un artista cuyo arte se discute por virtuosos y profanos, por ese inmoderado afán de encontrar defectos en todo.

Se trata de Bertini, de este imitador de «estrellas» que no ha inventado nada nuevo y que se pasa la vida como los simios estudiando actitudes y gestos para luego «ofrecerlos» al público que, en la mayoría de los casos, le da su aplauso espontáneo y sincero.

Bertini no es mejor ni peor que los demás artistas que dedicaron sus ingenios a copiar, pensando que es esto más cómodo y hasta más práctico que crear nuevos géneros y peculiarísimos estilos.

No quiero decir con esto que yo aplaudo el género que cultiva este señor, que se depila, se llena de ungüentos y menjurjes, se pinta como una cortesana para repetir ante una congregación, de admiradores secretos, lo que ya dijeron las muchachas consagradas por el aplauso de muchos públicos.

En realidad, Bertini, es un virtuoso, que ha hecho una especie de culto exquisito, de lo que hacen la mayoría de las personas de hogar con la agravante de que no tienen ni arte ni gracia para ejecutarlo.

Así, por ejemplo, vemos a flor de días, una taifa de Kerensky ocasionales, que no tienen otros méritos que el de haberse disfrazado convenientemente y representar ónicamente su papel.

Así es, que en estos milagrosos tiempos de las mutaciones y de los transformismos rápidos, nadie debe extrañarse aunque la clasificación del sexo no salga muy bien parada del examen analítico.

Impera el transformismo y a su reinado evidente hay que rendirse si no se quiere incurrir en el pecado del atavismo.

Y de esta forma, vemos a diario, seres que creíamos colocados en las hornacinas de la santidad, camino de la herejía; señores que se mostraron ayer a las claras luces de los soles diáfanos y hoy caminan entre sombras como arlequines de la madre casualidad.

Por todo ello, Bertini, no ha hecho otra cosa que copiar de una época de perfectos fingimientos, los fingimientos más pueriles e inocentes, dogmatizados con unas pelucas, unas toalet, y unas barras de negro y de carmín.

Al fin y al cabo, es gallardo y cínico en la exhibición de un arte neutro, pero infinitamente mejor que otros que se muestran en la pantalla ciudadana con unos inverosímiles disfraces de carnavales pasados y futuros.

## La Higiene en Oftalmología

VI

Es necesario buscar en el contagio, la causa indudable de la oftalmía purulenta de los recién nacidos; es también necesario tener en cuenta que este contagio puede realizarse en el momento del parto, o bien, después del nacimiento. Son los dos mecanismos posibles de la infección y es conveniente no olvidarlos para su profilaxis.

Al paso de la cabeza del niño que nace, a través de los órganos sexuales, las pestañas pueden recoger las secreciones que allí existan y llevarlas a los fondos de saco conjuntivales y, si estas secreciones contienen gérmenes virulentos, capaces de provocar la oftalmía de los recién nacidos, el niño enferma de ella. Esta es la forma habitual. O bien, el proceso sigue un camino distinto, como lo ha demostrado el profesor Pinard en su trabajo «Prophylaxie des ophthalmies ou conjonctivites des nouveau-nés», publicado en el «Bulletin de l'Académie de Médecine», t. XLVI, número 28, página 153—y el niño, que ha nacido sano, contrae la dolencia por contagio, mediante la inoculación verificada por los paños sucios, por las esponjas en su limpieza utilizadas, por las manos de las personas que le prestan los primeros cuidados.

Otra cuestión, también de un interés enorme en esta enfermedad, como elemento necesario para orientar su profilaxis, es la de los gérmenes que pueden producirla.

Cuando en el año 1879, Neisser, en la Clínica Dermatológica de Breslau, termina sus investigaciones sobre la conjuntivitis purulenta de los recién nacidos y da sus conclusiones, diciendo que ha hallado siempre en el pus de esta conjuntivitis el mismo germen que encontró con anterioridad en la secreción de la vaginitis blenorragica; el gonococo, fué aceptado por todo el mundo científico el principio causal de esta oftalmía y, durante algunos años, toda infección conjuntival de los recién nacidos, fué atribuida a la presencia única del germen ya nombrado.

Pero, observaciones posteriores, han demostrado plenamente que esta afirmación es inexacta.

En el año 1888, Widmark, en su trabajo «Sur la fréquence de l'ophtalmie des nouveau-nés en Suède», publicado en la «Revue générale d'ophtalmie», declara que, sobre 103 casos observados, no ha encontrado el gonococo más que en 64 y nunca en los 39 restantes, diciendo luego que «la prueba de que estas últimas oftalmías no son de naturaleza gonorréica... está en que sus secreciones no son infecciosas, cuando se introducen en la uretra del hombre».

En el 1893, Würderrmann publica sus investigaciones, en absoluta consonancia con las de Widmark y dice en su trabajo «Etiology of ophthalmia in the new born (F. Med. Ass. Chicago): «En todos los casos he encontrado microorganismos variados, pero el microbio de Neisser estuvo ausente».

En el 1894, Morax, en su tesis doctoral sobre «Recherches bactériologiques sur l'étiologie des conjonctivites aiguës»; asegura haber encontrado en las oftalmías purulentas de los recién nacidos, pneumococos y bacilos de Weeks.

En el año 1896, el Doctor Chartres estudia, de una manera precisa, en su publicación «Contribution à l'étude de l'ophtalmie purulente des nouveau-nés» los gérmenes de 26 conjuntivitis purulentas de los recién nacidos que ha observado y declara que dichos gérmenes fueron: 9 veces, gonococos puros; 3 veces, micrococos; 3 veces, bacilos de Löffler; 2 veces, estreptococos solos; 2 veces, estreptococos asociados con gonococos; 1 vez, estafilococos; 1 vez, estreptococos asociados con estafilococos; 1 vez, estreptococos asociados con bacilos de Löffler; 1 vez, estreptococos asociados con bacilos indeterminados; 1 vez, bacilos de Weeks; 1 vez, bacilos indeterminados; 1 vez, sarcinas. El Doctor Chartres asegura que, según las observaciones clínicas, «son más graves las oftalmías producidas por estreptococos o por la asociación de estos microbios con gonococos».

Los investigadores, en el corto proceso de evolución de unos cuantos años, han realizado una labor inmensa y esa obra gigante que va desde el mundo infinitamente grande de todas las posibilidades, hasta ese otro mundo infinitamente pequeño en donde bulle la vida microscópica, ha ido desbrozando el camino, en marcha hacia una claridad limpia y definitiva. Hoy, el enemigo misterioso y escondido entre las brumas espesas del desconocimiento, ha sido descubierto y está en la mano del hombre, que puede darle muerte. Y aquella enfermedad que cuenta sus víctimas por miles y era una amenaza cruel que esperaba al niño en su entrada a la vida, para darle, desde una carga pesada de dolor, hasta el estigma de una ceguera irremediable, es hoy, tan solo, un episodio, que se puede fácilmente impedir.

Antonio CAMPOY IBÁÑEZ  
Especialista en enfermedades de los ojos

«La Equitativa»  
Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros convenientes a este ramo  
Mariana, 1

### Nueva Componenda

He leído con vivo interés los artículos del señor Alfarrache y los del ilustrado jefe de tropa de Albos, a los que pone un broche el señor Mingo, invitando a los maestros a ingresar como instructores en la institución «Los Exploradores de Almería», movidos por el ruego del primero de expresados señores que desea «que los que puedan, nutran sus direcciones locales de la savia del maestro de escuela».

La labor de la escuela y por ende del maestro, alma de ella, no puede, no debe en ningún momento limitarse al recinto frío y torturante del salón de clase, con su régimen ferulesco y arbitrario que hace del niño un autómatas; es evidente, que la obra escolar, para que pueda tener eficacia y encarnar en el alma del educando, ha de salir fuera, ha de expandirse por la vida, ha de ser post-escolar, y sin embargo... nuestra escuela, esta escuela española tan pobre, tan falta de recursos, nuestra escuela popular diseminada por pueblos y aldeas,—único faro resplandeciente



La marca **ROBSON** no supone simplemente una más, entre las muchas de motores que se conocen en España.

Los motores ingleses **ROBSON** se distinguen de los demás, porque en el orden comparativo no tienen, ni admiten, competencia de calidad.

La perfecta construcción, gran robustez y fácil manejo de un **ROBSON** le convierten en el único motor de absoluta garantía.

Son preferidos hasta por su consumo, pues pueden quemar fácilmente FUEL-OIL, combustible un 50% más económico que el GAS-OIL (aceite pesado).

Fuerza independiente y más barata que la electricidad.

Motores a gasolina.—Bombas para riegos.—Motores marinos  
Pidanse presupuestos  
Concesionario para Andalucía y Marruecos  
**EFREN MARTINEZ, Glorieta de San Pedro 1.—Almería**

Cuesta de los Castaños, pasando por Nijar.

El acto de los pagos fué presenciado por el ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Ochotorena y el ayudante señor Pallarés.

**Dimisión**

Doña María Frías Estevan presenta la dimisión de su cargo de auxiliar de secretaria de la Escuela Normal de Maestras.

**Reclamaciones**

D. José Quiñones, como apoderado de la Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin» solicita se incluya en los presupuestos de 1927 la cantidad de 12.283,25 pesetas como crédito reconocido por suministro de gas y electricidad a los establecimientos y dependencias municipales.

**Pago al personal**

Ayer se abrió el pago en el Ayuntamiento, correspondiente a la nómina del personal del pasado mes de octubre.

**De Aguas**

Don Antonio Fernández Burgos, en representación de la Asamblea de Agricultores, reclama contra el proyecto de presupuesto de ampliación del impuesto municipal de Alhondiga que grava los frutos y granos que se producen en el término municipal.

**Concierto en el Parque**

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy domingo de cuatro a seis de la tarde en el Parque de Alfonso XIII:

Champan Galicia, P. D., (estreno). Parra.

El Paraíso perdido, selección. San Miguel.

Aragón número 6 de la Suite Española, (estreno). Albéniz.

El Barberillo de Lavapiés, selección, (estreno). San Miguel.

Los Cucos, marcha burlesca, (estreno). Escobar.

## Automóviles "Peugeot"

PRIMERA MARCA FRANCESA

Modelos 5. 10. 11. 12 y 18 R

Venta directa a particulares en la Provincia de ALMERIA

(S. A.) Española de Automóviles y Ciclos "PEUGEOT"

Garage Victoria.—San Sebastián

**Subasta**

La recaudación de Contribuciones de esta capital remite para su exposición al público,

INFORMACION GENERAL

Se acuerda en Consejo proponer al Rey la vuelta a la normalidad en el Arma de Artillería

Presentación de credenciales del nuevo ministro de Panamá.—Consejo de ministros.—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibe a los directores de los ferrocarriles secundarios y a la comisión permanente de riegos. —Al traslado de la Virgen de Atocha asiste el Rey y los infantes don Alfonso y doña Isabel

Presentación de credenciales

Madrid.—A mediodía se verificó en Palacio, con el ceremonial de costumbre, la presentación de cartas credenciales del nuevo ministro de Panamá en España, don Melchor Lasso de la Vega.

En el Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Han sido vistos treinta y cinco expedientes de recompensas, en el Supremo de Guerra y Marina.

Partido de fútbol

Madrid.—Hoy se celebró un encuentro entre los equipos «Real Madrid» y «Gimnástica», viniendo el primero por cinco a uno.

El partido careció de interés debido al poco esfuerzo empleado por los del «Real Madrid» para vencer a sus contrarios.

El traslado de la Virgen de Atocha

Madrid.—Con la mayor solemnidad se ha verificado el traslado de la Virgen de Atocha, desde las Descalzas Reales a la Basílica, donde quedará definitivamente.

En la procesión figuraba la Guardia municipal montada, numerosas representaciones oficiales y el Clero.

Los infantes don Alfonso y doña Isabel entraron en la Basílica, haciendo momentos después el Rey con su escolta, los cuales recibieron a la imagen a su llegada al templo.

También asistieron al acto, el ministro de Instrucción, señor Callejo, en nombre del Gobierno; el Capitán general, el Gobernador, el Presidente de la Diputación y otras autoridades.

El Patriarca de las Indias revestido de pontifical, entonó el te Deum.

El predicador dominico, don Luis Urbano pronunció un panegírico, en el que hizo notar

El suceso de ayer

Un hombre destrozado por el tren

Próximamente, a las ocho de la noche, se recibió aviso en el Gobierno civil, de que en las Almadavillas, el tren especial de la vía marítima había arrollado a un hombre, destrozándole horriblemente.

Inmediatamente, se trasladaron al lugar del siniestro dos agentes de Policía, que encontraron a la salida de los puentes y en una trinchera formada con filar de mineral, los restos de un individuo partido en los pedruzcos.

Se trata del capataz del Movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, Juan Felices Ubeda, el cual tomaba el servicio precisamente a la hora en que ocurrió el accidente.

De las averiguaciones practicadas por la Policía, parece ser, que el desgraciado salió de su domicilio, temprano, y festejó con unos amigos el premio de la Lotería que obtuvo en el pasado sorteo.

La familia, en vista de que



El vapor Bernicia cargará el 15 del corriente. Informará su agente Hijo de Alfredo Rodríguez.—Gerona 5.

La reversion de las líneas de tranvías

Madrid.—Continúa en el Ayuntamiento la discusión del proyecto de convenio para la ordenación de las reversiones de las líneas de tranvías; establecimiento de un régimen de explotación de la red actual y de las relaciones económicas del Ayuntamiento con las Empresas concesionarias.

En la discusión intervinieron varios concejales y el conde de Vallellano resumió el debate, insistiendo en la conveniencia de la aprobación del proyecto de reversion.

Consejo de ministros

Madrid.—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas, que en la reunión del Consejo, se ocuparían de los proyectos del ministro de Hacienda y que, a la salida, se facilitaría una nota a la Prensa.

Lo tratado en el Consejo

Madrid.—El Consejo terminó a las diez de la noche.

A la salida, el marqués de Estella dijo a los informadores de la Prensa que se habían ocupado principalmente de los asuntos de Hacienda, quedando el resto para el Consejo que se celebrará el martes.

Se aprobó también un decreto, estableciendo sanciones para quienes no cumplan las prescripciones dictadas sobre los contratos de arrendamiento de fincas rústicas.

Saetria inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 28

no había ido a comer, mandó recado a la Estación, diciendo que se encontraba enfermo. Conducían el tren, el maquinista Bernabé García y el fogonero José Peurnaco Tejada. Estos han dicho, que no pudieron notar nada, puesto que el tren marchaba a la Estación, de cola, y al llegar a ella advirtieron adheridas a las ruedas partículas de tela y sangre. Se personó en el lugar del accidente el Juzgado de Instrucción; que ordenó el traslado de los restos al depósito judicial. El desgraciado accidente ha causado gran impresión entre el personal de la Compañía, donde gozaba el finado de generales afectos.

SASTRE

Francisco Peris, Excortador de los Almacenes «El Águila», se ofrece a su numerosa clientela. Calle Sagasta, 4, frente a la normal de maestros.

Lea V. el "Diario"

Alhama.—Por la Guardia civil de este puesto fue sorprendido en la Cuesta de Juan Pascual, término municipal de Alicún, el pastor Felipe García Ruiz, por apacentar 60 cabezas

Pastoreo abusivo

Alhama.—Por la Guardia civil de este puesto fue sorprendido en la Cuesta de Juan Pascual, término municipal de Alicún, el pastor Felipe García Ruiz, por apacentar 60 cabezas

El parecen las 400 pesetas

Alhama.—Ayer se presentó al juez de esta villa a la vecina de la misma Herminia Galindo González, manifestándole que habían parecido, dentro de un bolsillo interior donde guardó la cartera con las 500 pesetas, las 400 que creyó le habían sido robadas en la madrugada del 31 del pasado mes de la casa que dejó desalojada y en la que dijo guardó la cartera dentro de una lata de garbanzos.

Teatro C. Variedades

Esta noche a las nueve y cuarto, se proyectarán las películas tituladas: «A la buena de Dios», dos partes; y la grandiosa película en siete partes «La Barrera».

Nota oficiosa sobre los artilleros

Madrid.—El Consejo de ministros aprobó una nota redactada por el jefe del Gobierno sobre el asunto de los artilleros que dice así:

Se acordó proponer al Rey, que se publiquen en breve las medidas que permitan el escalonado arriba a la normalidad en el arma de Artillería; aunque el Gobierno se asegurará de que las cuestiones que originaron el problema no resuolvan.

Jamás se ha intentado mortificar ni vejear a un Cuerpo tan glorioso.

Someterse a la soberanía del Poder, no es humillación, sino deber honroso.

Lo contrario es dejarse guiar por la ofuscación anarquizante. El Gobierno desea que renazca moral y materialmente este Cuerpo; pero sin pactos ni condiciones.

Los pasados sucesos solo debían dejar una huella de dolor en los hogares de los dos muertos en los sucesos desarrollados; pero no agravios en nadie, ni originar interpretaciones y recuerdos imprudentemente tendenciosos.

Varias comisiones visitan al conde de Guadalhorce

Madrid.—El conde de Guadalhorce ha recibido a los directores de los Ferrocarriles secundarios de vía estrecha, quienes solicitaron del ministro participar de los anticipos que el Estado concederá para mejorar el personal.

También recibió el ministro de Fomento a la comisión permanente de riegos, tratándose con los mismos de la organización del Congreso Nacional de Riegos que se verificará en el mes de mayo.

Las mejores gambas y langostinos y más frescos en el «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

De la provincia

Por hurto y amenazas

Vera.—Por la Guardia civil de este puesto que vigilaba la villa de Antas, fue detenido el vecino de la misma Domingo López Rodríguez, de 20 años, que a mediados del mes de Septiembre había hurtado a su vecino Francisco López Soler, 45 pesetas del bolsillo del chaleco, y el día 3 y 4 del actual, había amenazado de muerte a dicho individuo si denunciaba el hecho a las autoridades. Fue puesto a disposición del juzgado de esta villa.

«La Equitativa»

Tripas de ternera y cerdo para la presente temporada, acaban de recibirse en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio.—Mariana, 1

Espectáculos

Teatro Cervantes

Funciones para hoy a las seis y cuarto y a las nueve y media. Proyección de películas cómicas. Exito de la notable bailarina Esperancita Fernández y del gran artista, imitador de «Estrellas», Bertini.

En Hesperia

Programa para hoy, Por la tarde, función especial para niños, a las tres y media. A las cinco y media, y a las nueve y cuarto, «Don Juan Tenorio», en ocho partes.

Teatro C. Variedades

Esta noche a las nueve y cuarto, se proyectarán las películas tituladas: «A la buena de Dios», dos partes; y la grandiosa película en siete partes «La Barrera».

de ganado cabrio en la finca propiedad de Luis Rodríguez, sin permiso de su dueño.

Subasta

El Ayuntamiento de Nijar anuncia para el día 25 del actual la subasta de los pastos de los montes públicos «Sierra Alhamilla» bajo el tipo de tasación de 567 pesetas.

Multa

Por el Municipio de Huércal Overa le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas a vecina de aquella localidad, doña Ginesa Asencio Sánchez por defraudación a la Renta de alcohol.

Le prestan auxilios

Garrucha.—Por la Guardia civil de este puesto fue hallado tendido en el suelo sobre una baldosa en la calle Mayor de esta población, el individuo Domingo Fatiñón Marón, de 26 años, fogonero de barco, el que a causa del cansancio se encontraba enfermo y faltó de alimentos y sin recursos; por lo que seguidamente se procedió a prestarle los auxilios necesarios trasladándolo a una posada donde fué alimentado. Puesto el hecho en conocimiento de la autoridad, ésta ordenó que un facultativo prestara la existencia necesaria, quedando bajo sus cuidados.

El día Social

Funerales

Ayer sábado, se celebró en la parroquia de Enix, solemne funeral por el eterno descanso de doña Rosario Esteban Vizcaino madre de don José Escamilla.

El señor Escamilla, nos encarga demos, en su nombre, las gracias más expresivas a todas las personas que han tomado parte, de cualquier modo piadoso, en el duelo de dicha señora (q. e. p. d.) y muy especialmente a quienes han encomendado a Dios su alma.

Reiteramos a la familia de la finada nuestro pésame.

Los que viajan

Ha venido de Fianza el propietario don Felipe Aparicio Peral.

De Granada ha llegado el Ingeniero don Sebastián Rico Jiménez.

Vino de Málaga, el comerciante don Antonio Navajas Delgado.

Ha venido de Cartagena y Murcia, el comerciante don José Molina.

Se encuentra entre nosotros el alcalde de Vélez-Rubio don Fernando Guirao.

De Águilas ha venido don José María Vilanorbe.

Libertad del hijo de Maciá

París.—Ha sido puesto en libertad el hijo del diputado señor Maciá, por no aparecer cargo ninguno contra él.

Dimisión de ocho subsecretarios

Roma.—El jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini ha aceptado la dimisión de ocho subsecretarios.

Reunión del Consejo Fascista

Roma.—El Consejo Fascista se ha reunido bajo la presidencia de Mussolini.

Acogióse con profunda emoción el sentimiento público de indignación vivísima al conocerse el atentado del domingo. Fueron informados en Consejo, los actos de represalia realizados en algunos puntos, considerando que fueron inevitables actos de explosión, de indignación y de dolor, por el atentado realizado contra el jefe del fascismo, dándose cuenta de las disposiciones tomadas con el fin de acabar con tales actos.

Se dió cuenta también en el Consejo de la realización de manifestaciones hostiles contra algunos consulados extranjeros, hechos que deplora el partido fascista.

Los que cometieron tales desmanes fueron o elementos irregulares apartados de la vigilancia de las autoridades. Se adoptaron en el Consejo, las medidas necesarias para aniquilar las guardias de malhechores que subsisten con el fin de garantizar la vida del presidente.

Finalmente fué acordado depurar las filas del partido fascista de individuos sospechosos.

El problema político de Filipinas

Nueva York.—Se espera muy pronto la reapertura de la vieja discusión, de más de 25 años respecto de la situación en que se encuentra políticamente Filipinas.

El coronel C. Thompson, observador del presidente Coolidge en aquel archipiélago, parece que recomendará el desarrollo del archipiélago, desde el punto de vista político y económico, pero que se opone a toda idea de dar inmediatamente la independencia a los filipinos.

Aunque no es posible prever la acción del Congreso, en lo que al problema filipino se refiere, es seguro que los demócratas se opondrán al informe de Thompson, pues, el programa demócrata, durante largos años, incluye entre sus temas la independencia de Filipinas.

Una Biblia auténtica de Gutenberg

Viena.—El Gobierno austriaco dió permiso para que el conde de los Beneditinos de St. Pard en Lavant, Carintia, vendiese a un rico coleccionista de antigüedades, de Nueva York, llamado Otto Vollberth, una Biblia auténtica de Gutenberg.

El precio pagado, 275.000 dólares, es el más alto que consiguió libro alguno.

Bolivia y la exposición de Sevilla

La Paz.—El Comité encargado de resolver sobre la participación que tomará Bolivia en la Exposición Internacional de Sevilla, realizó una Asamblea, bajo la presidencia del ministro de Hacienda y en ella se resolvió invitar al señor Agustín de Prada a formar parte del citado comité, con el carácter de miembro activo.

Caso de mutismo histérico

Santiago de Chile.—En los círculos médicos de ésta se comenta la curación de un obrero que enmudeció y ensordeció repentinamente.

Después de 6 meses de estar enfermo llegó a Santiago para ingresar en un hospital, donde los médicos comprobaron que se trataba de un caso de mutismo histérico, y lo convencieron que oíría y hablaría después de una aplicación eléctrica.

Efectivamente, después de la primera aplicación el paciente habló y oyó perfectamente.

Un tren mata a un anciano

Buenos Aires.—En la estación del ferrocarril, un anciano de unos 80 años pretendió cruzar la vía en el instante en que llegaba un tren de viajeros el cual lo arrastró gran trecho destrozándole la base del cráneo y otras heridas considerables que determinaron la muerte.

«Trust» metalúrgico

París.—La Europa central está organizando una combinación internacional del acero, por el estilo de la combinación existente entre Alemania y Luxemburgo.

Los países que participarán en esa combinación serán Austria, Hungría, Rumania, Yugoslavia y Checoslovaquia.

EXTRANJERO Lo que dice la Prensa francesa sobre el fracasado movimiento revolucionario

El que denunció el movimiento fué un miembro que estaba en estrecha relación con Maciá.—Declaración del jefe revolucionario.—Ha sido puesto en libertad un hijo del ex diputado Maciá.—Mussolini ha aceptado la dimisión de ocho subsecretarios.—Acuerdos tomados en una reunión del Consejo fascista.

Declaración del señor Maciá, al ser detenido

Perpignan.—El exdiputado español señor Maciá ha declarado que el grupo revolucionario lo formaban, un conglomerado de anarquistas.

Añadió que él estaba a la cabeza de un grupo de catalanes separatistas.

También dió informes completos del plan que se proponían desarrollar a su entrada en campaña, declarando que la organización del complot hace tiempo que se venía fraguando.

Interrogado sobre la procedencia de los fondos destinados al desarrollo del plan revolucionario, dijo el señor Maciá, que el dinero había sido enviado de América por algunos catalanes amigos suyos y que él había aportado también parte de su fortuna para el referido movimiento.

Un revolucionario denunció el fracasado complot

París.—El periódico francés «Lo Journal» dice, que los revolucionarios de la frontera española están convencidos que el fracasado complot fué denunciado por uno de los miembros revolucionarios a las órdenes de Maciá.

Libertad del hijo de Maciá

París.—Ha sido puesto en libertad el hijo del diputado señor Maciá, por no aparecer cargo ninguno contra él.

Dimisión de ocho subsecretarios

Roma.—El jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini ha aceptado la dimisión de ocho subsecretarios.

Reunión del Consejo Fascista

Roma.—El Consejo Fascista se ha reunido bajo la presidencia de Mussolini.

Acogióse con profunda emoción el sentimiento público de indignación vivísima al conocerse el atentado del domingo. Fueron informados en Consejo, los actos de represalia realizados en algunos puntos, considerando que fueron inevitables actos de explosión, de indignación y de dolor, por el atentado realizado contra el jefe del fascismo, dándose cuenta de las disposiciones tomadas con el fin de acabar con tales actos.

Se dió cuenta también en el Consejo de la realización de manifestaciones hostiles contra algunos consulados extranjeros, hechos que deplora el partido fascista.

Los que cometieron tales desmanes fueron o elementos irregulares apartados de la vigilancia de las autoridades. Se adoptaron en el Consejo, las medidas necesarias para aniquilar las guardias de malhechores que subsisten con el fin de garantizar la vida del presidente.

Finalmente fué acordado depurar las filas del partido fascista de individuos sospechosos.

El problema político de Filipinas

Nueva York.—Se espera muy pronto la reapertura de la vieja discusión, de más de 25 años respecto de la situación en que se encuentra políticamente Filipinas.

El coronel C. Thompson, observador del presidente Coolidge en aquel archipiélago, parece que recomendará el desarrollo del archipiélago, desde el punto de vista político y económico, pero que se opone a toda idea de dar inmediatamente la independencia a los filipinos.

Aunque no es posible prever la acción del Congreso, en lo que al problema filipino se refiere, es seguro que los demócratas se opondrán al informe de Thompson, pues, el programa demócrata, durante largos años, incluye entre sus temas la independencia de Filipinas.

Una Biblia auténtica de Gutenberg

Viena.—El Gobierno austriaco dió permiso para que el conde de los Beneditinos de St. Pard en Lavant, Carintia, vendiese a un rico coleccionista de antigüedades, de Nueva York, llamado Otto Vollberth, una Biblia auténtica de Gutenberg.

El precio pagado, 275.000 dólares, es el más alto que consiguió libro alguno.

Bolivia y la exposición de Sevilla

La Paz.—El Comité encargado de resolver sobre la participación que tomará Bolivia en la Exposición Internacional de Sevilla, realizó una Asamblea, bajo la presidencia del ministro de Hacienda y en ella se resolvió invitar al señor Agustín de Prada a formar parte del citado comité, con el carácter de miembro activo.

Caso de mutismo histérico

Santiago de Chile.—En los círculos médicos de ésta se comenta la curación de un obrero que enmudeció y ensordeció repentinamente.

Después de 6 meses de estar enfermo llegó a Santiago para ingresar en un hospital, donde los médicos comprobaron que se trataba de un caso de mutismo histérico, y lo convencieron que oíría y hablaría después de una aplicación eléctrica.

Efectivamente, después de la primera aplicación el paciente habló y oyó perfectamente.

Bolivia y la exposición de Sevilla

La Paz.—El Comité encargado de resolver sobre la participación que tomará Bolivia en la Exposición Internacional de Sevilla, realizó una Asamblea, bajo la presidencia del ministro de Hacienda y en ella se resolvió invitar al señor Agustín de Prada a formar parte del citado comité, con el carácter de miembro activo.

El precio pagado, 275.000 dólares, es el más alto que consiguió libro alguno.

Supresión de un impuesto

París.—El impuesto cívico será suprimido en 1927, de acuerdo con una resolución del ministerio de Hacienda, a fin de aliviar a los contribuyentes como sea posible en los impuestos directos sin poner en peligro el equilibrio del presupuesto.

Noticias de provincias

Acerca de la detención del vizconde de Cusó

Barcelona.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas, que no es cierta la noticia de que el vizconde de Cusó hubiera sido conducido a Madrid.

La detención del citado aristócrata, dijo, obedece a una querrela formulada, en la que se le acusa de abusos cometidos en el Consejo de Economía Nacional del que forma parte como vocal.

Tres jóvenes detenidos por antipatriotas

Barcelona.—Con motivo de la actuación de un prestidigitador, en el local del Ateneo de Esparraguera, fueron detenidos por el delegado gubernativo y los agentes a sus órdenes, tres jóvenes, porque al hacer unos juegos de manos, el citado artista, sacó una bandera española que fué ultrajada por algunos espectadores.

La Bolsa

Deuda 4% interior . . . . . 67,00  
Idem 4% exterior . . . . . 81,30  
Idem 5% amortizable . . . . . 91,00  
Idem 5% idem 1917 . . . . . 90,40  
Obligaciones del Tesoro . . . . . 101,70  
Banco de España . . . . . 620,00  
Banco Español de Crédito . . . . . 200,00  
Banco Hispano Americano . . . . .  
Tabacalera . . . . . 176,00  
Libras . . . . . 32,67  
Francos . . . . . 32,60  
Dólar . . . . . 6,57  
Etras . . . . . 2,45  
Francos belgas . . . . .  
Marcos . . . . .

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases.

A PLAZOS Muebles buenos a calidad.

LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arráez, 10-12-14

Vermout «Martini y Rossi» auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro».

MUELLE, 120

Usted... puede adelgazar

Cómo?

Usando las Fajas de caucho puro marca «Caracol» que es el remedio infalible contra la obesidad.

Médicos eminentes de todos los países recomiendan las fajas de caucho para adelgazar.

LA CAUCHO :: Pida folletos a Francos, 21.—Sevilla

La casa de las novedades para vestidos y abrigos de señora. Grandes existencias en Colchas de seda bonitas y muy baratas. Gabanes confeccionados. Refajos de punto para señoras a 3-90 pesetas. Lanilla para vestidos a 45 céntimos metro. Tenemos los mejores artículos de Pañería para trajes y Gabanes de caballero

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata" Primeros casa en PABERIA para trajes de QUILBERG

Cuellos piel forma Renard a 11'25 pesetas. Chalecos punto fantasía para caballero a 6 pesetas. Camisetas punto inglés para señora a 2'60 pesetas. Toreras punto inglés para señora a 2 pesetas. Holanda «Río de la Plata» buena calidad a 10 pesetas pieza. Precio fijo. Expléndidos regalos a los compradores. Venta de retales todos los sábados

Noticias y sucesos

Automóvil denunciado

Por la guardia municipal ha sido denunciado el automóvil número 680 de esta matrícula por ir con exceso de velocidad por el Paseo del Príncipe.

Permuta

Maestra de escuela Nacional de esta provincia desea permutar con compañera de la capital. Detalles en esta administración.

Tórtolos desaparecidos

Ayer se presentó en esta Comisaría Isabel López Márquez, de 38 años de edad, manifestando que en la noche de ayer, al regresar a su casa de la Cervecería Española, donde presta sus servicios, notó la falta de su hija María Fernández López, de 22 años, habiendo averiguado después, que la había rapado su novio Diego Vidal.

Especies molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Pérdida

Se ha extraviado una cartera con documentos de importancia para el interesado. Se ruega al que la encuentre la entregue en la fonda de Los Alamos, a su dueño don Francisco García Morales.

15.000.000 para Navidad

A los clientes de Antonio Segura, vendedor de periódicos, si quieren que le toque el gorro que juegan en los números, que lleva suscrito 00.210 y 05.084, además expende talonarios de recibos, con número puesto, cantida, y número de orden, más barato que ningún otro.

Camioneta denunciada

Santiago Miguel Oña, de 29 años, manifestó en la Comisaría, que viniendo de Berja a esta capital, al llegar al kilómetro número 215, con la camioneta de su propiedad número 885 de esta matrícula, se le acercó la camioneta número 642 propiedad de don Antonio Romanca, la que venía con dirección contraria que pasaba también por dicho lugar, y le dió

un golpe causándole desperfectos a la camioneta del compareciente, que valora en 300 pesetas.

Viajeros

Entrados

Hotel Simón.—Don Aureliano Alcón, de Madrid; don José María Vilanore Plont, de Aguilas; don Joaquín Capdevila, de Granada y don Angel Ramos Sánchez de Madrid.

H. La Perla.—Don Modesto Canals Oliva, de Murcia; don Antonio Gálvez Pérez, de Guadix; don Enrique Martínez Jover, de Alicante; don Vicente Ambrosio Balaguer, de H. Ovejería; Francisco Valiente Martínez, de Guadix; don Julio Cantos Alvarez, de Guadix y Luis Briones López de Medina, de Madrid.

H. Continental.—Don Antonio Navajas Delgado, de Málaga; don Julio Vivas Marchena, de Granada; don Victor Veguillas Santos, de Linares y Enrique Taberner Cruz, de Granada.

H. Comercio.—Don Modesto Guillén y don Ramón García Ruiz de Linares.

H. Central.—Don Federico Velles, de Granada; don Joaquín de Orta Picón, de Alicante; don Felipe Aparicio Peral, de Jijena y don Sebastián Rico Jiménez, de Granada.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS DE

José Suero Muñoz

Lona de todas clases para todos cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.

Especialidad en géneros para cojines

Materiales, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina.

Surtido completo para el ramo de alpargatería y tabacaría.

Despacho, MURCIA, núm. 24

SASTRERIA HERRADA

En esta casa encontrará V. un gran surtido en géneros.

Plaza de Casalejas, 4. Almería

LOS TRIANEROS

Cerveza, vinos de Albuñol, Valdepeñas, especialidades en bocadillos.

RAMBLA DE BELÉN

La producción de algodón en el Brasil

La cosecha algodonera de los Estados Unidos del Brasil en el año 1925-26 ha sido, de acuerdo con datos oficiales, de 130.421 toneladas, representando un total de 579.639 balas de 225 kilos. La superficie cultivada sumó 524.357 hectáreas, distribuyéndose por Estados, así: Parahyba, 72.000 hectáreas y 91.555 balas; Ceara, 62.498 y 82.222; Rio Grande del Norte, 54.819 y 78.666; San Paulo, 95.450 y 78.290; Pernambuco, 62.121 y 73.338; Maranhao, 57.638 y 57.333; Minas Geraes, 15.028 y 28.393; Alagoas, 29.780 y 27.555; Piahy, 29.780 y 18.666; Sergipe, 21.000 y 12.886; Bahia, 12.000 y 11.111; Pará, 3.900 y 10.444; Rio de Janeiro, 1.876 y 3.241; Paraná, 1.740 y 1.777; Go-yz, 1.730 y 1.422; Espirito Santo, 1.164 y 888; Amazonas, 1.450 y 533 y otros Estados, 883 hectáreas y 1.333 balas de 225 kilos.

CRISTALERÍA

Manuel Ibáñez

Instalaciones de CRISTALES PLANOS a domicilio, es la casa que más barato vende.

Vidrios impresos en varios dibujos, muselina, esmerilados y colores, cristales para parabrisas de autos y de faros.

Calle de las Tiendas, 18.

PANIFICADORA MODERNA

Especialidades en roscos de aguardiente, tortas de manteca, riquísimas magdalenas, pan de azúcar, mantecados de limón y bollos de almendra.

Pan de lujo y de todas clases.

Castelar, 10.

Sombrereria Plaza

TIENDAS 8.

Grandes novedades en sombreros de fieltro y gorras para a presente temporada. Precios económicos.

Unica casa en Almería que tiene fabricación propia de sombreros y gorras de todas clases.

Vestirse siempre en casa Bedmar sastreria Inglesa

La T. S. H.

Radio Club de Almería en pruebas.—E A J 18.

Programa para hoy domingo a las 6 de la tarde.

«España Cañi». Por el sexto de la Estación.

Minueto. Paderewski. Piano solo.

Minueto del primer acto de Rigoletto. Violín y piano.

Serenata Dradla. Violín y piano.

Fragmento de un monólogo «Robo y envenenamiento». Epa.

«La musa del arroyo». Carrere. Poesía recitada por Gabria.

«Granada». Albeniz. Serenata. Piano solo.

«La verbena de la Paloma. Por la orquesta de la Estación.

Coro de corterosanos de Rigoletto. Violín y piano.

«Czardas». Monti. Violín y piano.

Intermedio del segundo acto de Maruxa. Piano solo.

«La traición». Cuento recitado por Mariano de Cavia.

Chascarrillos y pasatiempos para niños.

Bar "El Duque"

Recientemente inaugurado, este bar ofrece a su distinguida clientela un surtido selecto y escogido entre las mejores marcas de vinos, manzanilla, licores y cervezas.

Tapas y bocadillos variados.

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

de

Juan Salvador Marín

Servicio esmerado y económico.

Real, 37

Se vende

Una amasadora, un cilindro y motor con fuerza de 3 H. P. y accesorios de Panadería

Razón, Murcia, 16.

BAR TRIANA

Grandes existencias en géneros propios de esta industria, de marcas acreditadísimas.

Especialidad en tapas variadas.

Aguilar Martell, 33.

Cervecería española

Se sirven desayunos, especialidad en los medios ponches, bebidas de las mejores marcas.

Hay pianola.

PRÍNCIPE, 11.

Bar Victoria

Se sirven ponches. Especialidad en tapas y bebidas de las mejores marcas.

GRANADA NUM. 2.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

Venta: Farmacias y Droguerías

Campaña frutera

Para los puertos de Saucia, salió el vapor «Valencia». Llevando una carga de 5.505 barriles.

Ayer se puso a la carga y anoche salió para Londres, el vapor «Larache», que lleva un cargamento de 3.876 barriles.

En la tarde de ayer se autorizaron las primeras órdenes de embarque, para la carga designada al vapor «Tomsk» con destino al mercado de Copenhague.

Van exportados hasta la fecha en 113 vapores 775.578 barriles y 1.835 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 160 vapores 1.376.243 barriles y 4.375 medios.

Avance de la exportación por mercados

Table with columns: City, Barrels, Medios. Rows include Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Finlandia, Glasgow, Génova, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Santos, Southampton, Dakar.

Consulado de la República de Cuba

Se ha recibido telegrama, trasladando un cable en que se comunica al señor Embajador en Madrid haberse celebrado las elecciones con orden absoluto y triunfo Partido Liberal en Habana, Matanzas, Villas, Camagüey y Oriente.

Secretos maravillosos

Revelamos a usted los medios para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este Periódico que el GRAN GOLDINNI es el célebre descubridor de secretos seguros, para hacer triunfar a la humanidad. Pida hoy mismo gratis dichos libros al Sr. CATALA. Apartado, número 877 BARCELONA.

Fábrica de piedra y cemento armado

Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

“Envases mecánicos S. A.”

Fábrica de construcción de los barriles mecánicos para uva. El envase que se impone por su solidez, economía y elegante presentación.

Fabricación de cajería y envases para naranjas, almendras, pescado y demás productos regionales dedicados a la exportación.

Precios sin competencia.

Oficinas, Mineros 5.

Registro Civil

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Encarnación Cruz Gómez, Luisa García Orland y Margarita Tonda Martínez. Defunciones.—Encarnación Padilla Escoc, 63 años; Cáncer. Matrimonios.—José Torres Flores con Dolores Llobregat Medins.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Antonio Vizcaino Clares, Francisco Belmonte Cazorla y Cristóbal Valverde Pérez. Defunciones.—Purificación López Domínguez, de 3 años; enterocolitis. Juan Soler Puga, de 8 meses; idem idem. Casamientos.—Ninguno.

TAURINAS

Ha embarcado en Vigo con rumbo a Guatemala, el matador de toros Joselito Martín.

Se ha celebrado en el Ideal Rosales de Madrid, un banquete en honor de Marcial Lalanda que embarcará para Méjico.

Hubo mas de 200 comensales, reinando gran alegría y animación.

Hablaron varios señores y por último Lalanda dió las gracias.

La despedida que se le tributó fué cariñosísima.

El domingo último se celebró una corrida en Méjico en la que alternaron Valencia II, Ortiz y Barajas que estuvieron bien.

Barajas salió cogido y confundido en el ojo izquierdo, y aunque la herida no es grave no pudo continuar la lidia.

El valiente torero aragonés, Nicanor Villalta ha torreado esta temporada 50 corridas, cinco menos que la temporada anterior.

El próximo febrero se casi firme que Felix Rodríguez tome la alternativa en Málaga de manos de Juan Belmonte.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Vapores admitidos durante el día de ayer: Vapor alemán «Larache», de Cartagena, con carga general. Balandra española «Clavileño 2», de Aguilas, con gasolina y petróleo.

DESPACHADOS

Vapor alemán «Larache», para Londres con frutas. Balandra española «Clavileño 2», para Alicante con envases vacíos.

Pallebot «Tres Hermanos», para Málaga por Roquetas, con sal.

Talleres, Carrara de Monserrat

GARAGE SILVA

34 cocheras con luz a 20 pesetas. Cabida para 125 coches con labaderos. Santos Zárate, 2 y San Leonardo, 1.

LIBROS NUEVOS

La Editorial Arte y Ciencia pondrá a la venta estos días las obras siguientes:

Diccionario Tecnológico Hispanoamericano

(Cuaderno 1), redactado por la Unión Internacional de Bibliografía y tecnología científica, presidida por Don Leonardo Torres Quevedo

y en el que colaboran los más eminentes hombres de ciencia de España y América.—12 pesetas.

Textos constitucionales de los países americanos

(Tomos 1 y 11), por Rafael Altamira. Precio del primer volumen: 10 pesetas; del segundo, 9 pesetas.

Estudios de crítica literaria y artística

por Rafael Altamira.—Seis pesetas.

Einstein y el Misterio de los Mundos

por Pelayo Vizuste. Van publicado tres tomos a 2'60 pesetas cada tomo.

Pedidos a Editorial Arte y Ciencia.—San Sebastián, 2, bajo.—Madrid.

Grandes Almacenes de S. José. CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2. Tejidos y Novedades del País y del Extranjero. Comunicamos a nuestra distinguida clientela que se han recibido todos los géneros de invierno, y queremos realizarlos a precios baratísimos. Hemos recibido muchos abrigos de punto, Mantas de lana y algodón y muchísimas colchas de todas clases a precios increíbles. Visiten estos Almacenes y quedarán muy satisfechos, economizando bastante al hacer las compras.

Folleto del DIARIO (8) La ciega ventura. Dice, que los trajes son cada vez más cortos, descotados y llamativos, los adornos más lujosos y las alhajas más valiosas. Bien se necesita una fortuna para subvenir a la vida moderna!

Doña Aurora, que deseaba contradecir en algo, intervino en la cuestión. «Nuestras abuelas tenían corpiños de terciopelo, ricos briales y trajes bordados en oro, y los descotes del siglo XVIII dejaban en mantillas a los modernos, prueba de ello, los antiguos vestidos de charra en Salamanca, y las figuras que se ven en el Museo Arqueológico, y en los retratos de los más afamados pintores. Lo que sucede actualmente es, que todas las clases sociales pretenden ser iguales y usan las mismas exhibiciones que en otro tiempo estaban reservadas a las personas pudientes.

Volvió a desentenderse Mimi, de aquella impertinencia y dijo a Aurorita: «Has visto mi par de Tonagras? Esta pareja y un abanico isabelino han constituido el regalo de mi madre. Pidieron mucho porque los an-

ficarios tasan el valor del objeto por la antigüedad y me dijeron que las Tanagras eran únicas en su género y difícilmente se hallarian iguales. Una, como vez, representa una Diana cazadora persiguiendo una cierva, y la otra un Hércules que estrangula un león.

que las poblaciones del litoral francés, despierta los sentidos al vicio y al lujo y solamente halla en él consuelo quien dispone de fortuna para subvenir a las múltiples exigencias de aquella activa vida.

vence, una marcha inmotivada. Supongo lo llevan asuntos financieros; papel francés de baja cotización lo impulsa a realizar jugadas de Bolsa, que mejoren su vacilante situación económica. Varias veces ha hablado no realiza nada por carecer de fortuna que responda a las exigencias de una mujer moderna.

sólo buscaba disputas y enojos buscodiote: Fernando es un reservado, nadie ha podido penetrar su secreto y todos suponen que alguna controversia sobre asuntos históricos o cinegéticos habrá determinado su proceder. De este palacio salieron amigos y al día siguiente combatió. Creo, que la violencia de su carácter lo empujaría a ello.

